

# 中共山东财经大学委员会

## “不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

（第11期）

党委宣传部编

2019年10月23日

### 学校组织党员干部到山东省档案馆参观学习

10月22日上午，按照学校“不忘初心、牢记使命”主题教育专题教育计划安排，校领导，各党委（党总支）书记、专职组织员，教师和学生党员代表到山东省档案馆参观主题教育档案文献展览，开展革命传统教育，传承红色基因，弘扬革命文化。

展览分理论探索、理想信念、不懈奋斗、牢记宗旨、自身建设五部分，将中央档案馆精选的展品、省市档案馆精选的山东及济南地方党组织革命历史档案融为一体。从马克思主义的传播和中国化到一代代共产党人的初心不改、矢志不渝；从出生入死的浴血奋战到革故鼎新的艰难探索；从人民至上的宗旨观念到水乳交融、生死与共的沂蒙精神……一张张手稿、一份份电报、一幅幅照片真实呈现了中国共产党对初心和使命的历史传承和生动实践，再现了中国共产党人为实现初心和使命前赴后继、英勇奋斗的光辉历程。

党员干部们或凝神聆听讲解员讲解，或驻足细览，从 369 件珍贵历史档案所蕴含的理想信念、传递的热血真情、定格的铁骨忠魂、背后的浴血征程中感受“初心”温度、凝聚“使命”力量。党员干部接受了一次直观生动的党性教育和精神洗礼，大家一致表示，要不忘初心再出发、牢记使命勇担当，铭记党的奋斗历程，永葆共产党人的政治本色，锤炼忠诚干净担当的政治品格，以实际行动推动学校主题教育工作走深走实、入脑入心，在本职岗位上贡献更多的智慧和力量。

## **金融学院召开民主党派、无党派人士**

### **“不忘初心、牢记使命”主题教育座谈会**

10 月 17 日，金融学院在金融楼第三会议室召开由学院部分民主党派、无党派教师与学院班子成员共同参加的“不忘初心、牢记使命”主题教育座谈会。会议由学院党委书记吴红文主持。

吴红文向民主党派、无党派教师代表介绍了学院目前民主党派、无党派教师的数量、职称、年龄结构、召开座谈会的初衷和目的、学院党委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的总体情况。并传达了学校党委统战部对学院民主党派、无党派教师群体的关心爱护和殷切期望，他代表学院党委希望进一步加强与大家的联系与沟通，共同学习党的十九大会议精神和习近平总书记系列讲话精神，扎实做好“不忘初心、牢记使命”主题教育工作，

正确处理好与民主党派、无党派人士的关系，增加相互理解，按照“不忘合作初心，继续携手前进”主题要求，坚持正确的政治方向，坚持立德树人；希望大家结合学院“三全育人”工作，全方位、全过程，全员面向学生、面向社会在育人工作中发挥民主党派、无党派人士的作用；希望大家在学院发展的关键时期发挥作用，推动学院事业更上一层楼。彭红枫院长感谢民主党派和无党派教师多年来对学院发展的贡献，他从学院发展的角度谈到“不忘初心、牢记使命”主题教育要紧紧密结合学院学科发展、教学科研、行政管理等具体工作，落实每项工作的出发点和目标是什么，这样才能使主题教育具有意义，从点滴工作中不断积累，提升学院水平，培养优秀人才。他希望大家多为学院发展献计献策，共商大计。

学院民主党派、无党派教师杨德新、宋林、马建春、邓岩、黄方亮、张雪莹相继发言，表示要将“不忘初心”落实到本职工作中，回归“人类灵魂工程师”的使命和担当，认真加强政治理论学习，恪守教师职业道德和行为规范，教书育人，不辱使命。

会议还认真听取了大家对学院科研工作、研究生教育、本科生教学和学生管理方面的建议和意见。

## **工商管理学院党委组织教工党员观看《我和我的祖国》**

为进一步深入扎实开展“不忘初心，牢记使命”主题教育，激发学院党员的爱国热情，10月15日，工商管理学院党委组织学院领导班子成员、党委理论学习中心组成员、党支部书记和部分教工党员代表集中观看建国70周年爱国献礼影片《我和我的祖国》。

影片《我和我的祖国》讲述了70年来祖国从建立到崛起的巨大变化，通过七个普通而不平凡的人物带我们回顾了新中国成立以来的重要历史时刻。观影过程中，大家被影片感动地热泪盈眶，自豪于国家取得的巨大成就，感动于普通建设者的无私无畏，也深刻感知到祖国在不断迈向繁荣富强的艰辛历程。

“我和我的祖国，一刻也不能分割；无论我走到哪里，都流出一首赞歌。”观影后大家纷纷表示，祖国的繁荣富强来之不易，作为一名高校党员，要继续坚持“不忘初心，牢记使命”，发挥甘为人梯、浆液后学的育人精神，以更饱满的热情投入工作岗位，为祖国教育事业的发展贡献自己的力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦。